



龚正参加黄浦代表团全团审议

坚定信心 勇于开拓 真抓实干

本报讯 市委副书记、市长龚正昨天下午在参加黄浦代表团全团审议时说，要深入学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神，按照市委、市政府部署，坚持干字当头、奋力一跳，发挥自身优势，对标国际一流，推进黄浦各项工作继续走在全市前列，不断提升中心城区辐射带动能力。

审议时，徐惠丽、张为忠、傅帆、刘信义、毛颖、陈馨、戚建

豪、刘勇、陈燕、贾廷纲、朱柯丁、马炜、庄园芳、张丞俊、陈丹燕、任磊、潘敏虹这17位代表结合自身工作及基层调研情况，围绕促进消费提质增效、建设“五个中心”、促进文旅商体展联动发展、建设现代化产业体系、推进人民城市建设、持续优化营商环境、提升基层治理效能等方面提出意见建议。龚正仔细倾听，不时互动，并逐一进行了回应。

龚正在发言时说，今年外部环境复杂严峻，不确定性加大。要正确认识到机遇挑战并存、机遇大于挑战，努力以自身工作的确定性应对形势变化的不确定性。今年是“十四五”规划收官之年，中心城区要坚定信心、勇于开拓、真抓实干，千方百计做好今年工作。

龚正说，要着力稳增长，勇于挑大梁，推动经济回升向好，首先要扩大内需，进一步激发

消费潜力。促进服务消费扩容提质，着眼更高维度整合资源，打通吃住行、游购娱各个环节。促进外来消费加速增长，把提升入境旅客服务感受度、消费便利度摆在更加突出的位置，更好地把外来流量转化为消费增量。促进新型消费发展壮大，把握消费新趋势，打造新型消费品牌的集聚地、模式创新的策源地。要着力强动能，加快培育和发展高成长企业和

龙头企业，打造创新策源引擎，推动优势产业与科技企业跨界融合、双向赋能；强化高端产业引领，积极构建高端服务业发展体系；搭建高能级载体平台，聚焦建设“政产学研金服用”，加快打造融合贯通的创新生态。要着力惠民生，注重提品质，在推进城市更新、建设公园城市、稳定和扩大就业上下更大功夫，以更实举措回应群众对美好生活的期盼。

黄莉新参加普陀区代表团审议

围绕重点工作积极发挥人大职能作用

本报讯 昨天下午，市人大常委会主任黄莉新在参加普陀区代表团审议时说，政府工作报告通篇贯穿习近平新时代中国特色社会主义思想，深入贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神，全面落实市委全会部署要求，总结成绩客观实在，部署任务指向明确，工作举措务实有力，是一份坚定信心、求真务实、实干创新的好报告。

黄莉新说，过去一年，面对复杂严峻的外部环境，市政府在市委坚强领导下，聚焦“五个中

心”建设重要使命，全力以赴稳增长、调结构、促转型，积极促进投资消费、稳定外贸外资、培育壮大经济发展新动能，本市经济回升向好态势持续巩固，改革开放取得新的成绩，人民城市建设扎实推进，人民生活品质持续改善，政府治理效能进一步加强，城市发展能级和核心竞争力稳步提升，完成经济社会发展主要目标任务，成绩来之不易。

黄莉新说，今年是“十四五”规划收官之年。要深入贯彻习近平

总书记考察上海重要讲话精神，按照市委部署，把握大局大势，坚定发展信心，全力加快“五个中心”建设，坚持不懈稳增长促转型，深化重点领域改革，持续加强人民城市建设，扎实推进上海经济社会高质量发展。要围绕“五个中心”建设等重点工作，积极发挥人大职能作用，助力高质量完成“十四五”规划目标任务、实现“十五五”良好开局打牢基础，为上海加快建成具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市作出应有贡献。

胡文容参加分组讨论

紧扣重大问题精准建言献策

本报讯 1月15日下午，市政协主席胡文容参加分组讨论时认为，政府工作报告总结成绩客观全面、实事求是，部署工作重点突出、措施精准，通篇贯穿了中共二十届三中全会精神和习近平总书记考察上海重要讲话精神，体现了中共上海市委十二届五次、六次全会的改革部署，是一个求真务实、鼓劲提气、催人奋进的好报告。

胡文容说，2024年，市政府在中共上海市委坚强领导下，坚

持稳中求进工作总基调，扎实推动“五个中心”建设和高质量发展取得了实实在在的工作成效，充分彰显了上海作为经济中心城市的发展担当，当好排头兵、先行者的使命意识和人民城市为人民的民生情怀。这些成绩的取得，根本在于习近平总书记领航掌舵，在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。实现今年各项目标任务，需要社会各界同心同德、砥砺奋进。市政协将坚持围绕中心、服务大局，进一步发挥统一战

线组织功能和专门协商机构作用，聚焦上海现代化建设重要领域，紧扣科学编制全市“十五五”规划等重大问题，深入调查研究、精准建言献策，为助推上海经济社会发展贡献智慧力量；组织广大委员积极做好宣传政策、释疑增信的工作，教育引导参加政协的各党派团体和各族各界人士，把思想和行动统一到中共中央的科学判断和决策部署上来，为加快建成具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市贡献智慧力量。

朱忠明参加虹口区代表团审议

以更大力度真抓实干再创佳绩

本报讯 市委副书记朱忠明昨日参加虹口区代表团审议时表示，过去一年，上海坚持把学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神作为鲜明主题主线，全力落实党中央、国务院决策部署，在市委坚强领导下，“五个中心”建设加速推进，高水平改革开放全面深化，人民城市建设迈开新步伐，城市经济规模进入5万亿元以上的新阶段，经济社会发展各项任务顺利完成，成绩来之不

易。龚正市长所作的政府工作报告，站位高、谋划深、思路清、举措实，是一份求真务实、催人奋进的好报告，完全赞成。

朱忠明说，今年是收官“十四五”、谋划“十五五”承上启下的重要一年，各方面任务艰巨繁重，市委要求全市上下坚定信心、干字当头、奋力一跳。希望虹口区坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂，创造性落实好十二届市委六次全会和本次人代会

确定的目标任务，保持强劲发展势头，持续提升高质量发展的竞争力、“文化三地”的影响力、人民城市的感召力、党建引领的带动力，以更大力度真抓实干、再创佳绩。要更好统筹发展与安全，把全过程人民民主融入城市治理，发挥好“三所联动”、市民服务热线、人民建议征集等机制平台作用，进一步夯实基层基础，以高水平安全为经济社会高质量发展提供坚强保障。

青年时评

让青年与城市共未来

青年报评论员 张逸麟

在上海，青年始终是热点，上海两会，青年始终是热词。

“青年发展型城市”连续三年被写入政府工作报告，是市委、市政府送给全市青年的一份厚礼。持续深化青年发展型城市建设，努力营造世界一流的人才发展环境，是城市坚定不移的努力方向。

青年作为社会发展的生力军，饱含满腔的热情和无尽的创造力，是城市面向未来的核心竞争力。青年人有什么，城市就有未来。为上海“青年喜欢，喜欢青年”的属性不断加码，上海正汇聚合力，持续发力。

传递信心，鼓励青年持续奋斗。如今外部环境变幻莫测，内生发展阻力和转型升级压力一浮现，但上海这座城市的开放姿态、青春心态不会变，进一步深化改革、持续发展的信心不动摇。只要信心不滑坡，办法总比困难多。上海共青团想方设法把信心传递给年轻人，汇聚为中国式现代化挺膺担当的青春力量，鼓励青年在风雨洗礼中成长，在历经考验中壮大，在面对挑战时干字当头、奋力一跳，不断点燃城市的内生动力。

落实政策，助力青年实现梦想。就要把地基打牢，把土壤养肥。上海两会尤其关注青年人就业问题，提供友善且实在的政策扶持。努力推进校园“育人”、企业“拓岗”的双轮驱动，实现校园“育才”、企业“赋能”的双向发力，根据经济新常态，更新就业新形态，拓宽就业选择线，优化创业服务线。打造青年城区、青年园区、青年创业空间等“新场景”，强化新兴职业、零工经济、自由就业等“新赛道”，鼓励创新，激发热情，包容失败，让更多有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的优秀青年在上海这片创业热土安身立业、成就人生。

悉心关爱，服务青年感受温暖。上海两会涌现了一系列想青年之所想，解青年之所急，

创青年之所盼的议案、提案和建议，积极回应青年在就业、教育、住房、婚育等方面的诉求。例如完善推广“青年驿站”服务模式，打造面向生活困难的孩子的“追光小屋”，营造充满活力的公共空间等。时下273个爱心寒托班即将开班，以缓解青年父母假期看护难题；200多家夜校提供了600多门课程，应对青年群体兴趣培养、终身教育以及社交需求；高质量的文化演出、体育赛事、博物展览推陈出新，精神“充电器”不断升级更新。一系列的努力旨在将温暖传递给每一个在上海的青年人，不断提升整个群体的获得感、幸福感、安全感。

面向未来，拥抱青年当家作主。在城市建设中注入青春气息，在城市发展中融入青年元素，在城市治理中展现青春活力，以此提升城市的“青春感”。上海两会的青年代表、委员比重总体呈上升趋势，在今年的两会现场，处处可见“为青年发声、发青年之声”，许多建议就指向当下的春运、第一个“非遗”春节，为青年群体营造舒心时尚的过年氛围。通过有效机制，创造青年参与城市建设的机遇，拓宽青年参与城市治理的路径，不断引导青年积极有序参与政治生活和社会公共事务，以主人翁姿态融入城市。让青年群体不仅参与建设当下，也在为城市创造美好未来。

2025是“十四五”收官之年，也是“十五五”规划谋划之年。从先试先行，将青年发展纳入顶层规划设计，到常创常新，引领城市青年工作一体化发展，上海深化青年发展型城市建设的脚步不会停，信心不会变，劲头更加足。青年发展型城市建设，是贯彻人民城市理念的青春实践，是高质量发展的应有之义。

打造年轻人的希望之城，让五湖四海的、各行各业的青年人在上海安居乐业，安放梦想，寄托情感。城市为青春赋能，青春为城市赋能，建设共生共赢、共创未来的新型城市形态。

市政协举行十四届常委会第十六次会议

本报讯 市政协昨日举行十四届常委会第十六次会议。市政协主席胡文容出席。

会议审议了政协上海市第十

四届委员会常务委员离任名单(草案)、增补政协上海市第十四届委员会常务委员会部分组成人员候选人建议人选名单。市委统战部

常务副部长董依雯作有关说明。

会议审议了选举办法(草案)，总监票人、监票人名单(草案)。市政协副秘书长宋宗德作说明。